

就业见习补贴标准调整

阳曲县1128元 娄烦县1068元 其他县(市、区)1188元

本报讯(记者 李晓并)3月27日省人社厅消息,从2023年1月1日起,我省就业见习补贴标准依次调整为一类地区1188元、二类地区1128元、三类地区

1068元。

根据《山西省人民政府办公厅关于调整我省最低工资标准的通知》规定,从2023年1月1日起,我省全日制用工的月最低工资标

准调整为一类1980元、二类1880元、三类1780元。按照省财政厅、省人社厅《关于印发<就业补助资金管理办法>的通知》中“就业见习补贴标准为见习单位所在地最

低工资标准的60%”的规定,我省就业见习补贴标准随之调整。

按照新的就业见习补贴标准,我市迎泽区、尖草坪区、杏花岭区、万柏林区、晋源区、小店区、

古交市、清徐县为一类地区,就业见习补贴标准为1188元;阳曲县为二类地区,就业见习补贴标准为1128元;娄烦县为三类地区,就业见习补贴标准为1068元。



网格员与商户逐一对照是否符合检查标准。

网格员守护“舌尖上的安全”

本报讯(记者 王丹 文/摄)“老板,这几类牛奶的生产日期和保质期都是符合标准的,我们再检查一下其他食品,这边生活小区多、孩子们多,食品安全更要重视。”连日来,小店街道通达街社区网格员对辖区内餐饮门店、超市开展食品安全巡查,通过集中整治、宣传教育等方式,努力守好食品安全防线,共同保障“舌尖上的安全”。

“你好,看一下店里的进货台账。”网格员在巡查过程中,对门店负责人进行食品安全常识的科普宣传,多次强调建立健全进货制度、食品加工流程对于减少食品安全隐患的重要作用,从而主动履行食品安全第一责任

人的义务,要求严格遵守国家相关规定,确保经营产品符合国家标准。

此外,网格员还认真查看门店从业人员的健康证是否过期,营业执照是否齐全,是否有过期商品、三无产品,对于存在的问题,当场告知门店负责人,并要求立即整改,严格按照标准把好食品安全关口。

“食品安全关乎民生安全,作为网格员,有义务协助监管部门共同推进食品安全信用体系建设。”通达街社区负责人表示,网格员将继续加大巡查力度,并向居民广泛普及食品安全知识,提高居民的食品安全意识和自我保护能力。

尖草坪区发放10万元农资补贴券

本报讯(记者 王勇)连日来,尖草坪区开展“科技惠农助春耕,春雨行动促发展”行动,现场为村民发放总额10万元的农资补贴券,保障农业生产开好头、起好步。

此次惠农行动由尖草坪区科学技术协会、农业农村局、农技协等单位联合举办,发动农业技术专家、基层科协组织、农技协成员和科技志愿者参与到活动中。

行动中,专家和志愿者深入该区10余个村,为农民解读农业政策、指导春耕播种,讲解农资产品购买注意事项。农业专家深入田间地头,传授农业科技知识,利用测土仪、测肥仪免费开展土壤酸碱度及化肥氮、磷、钾含量检测,为农民科学施肥提供可靠依据。

为全面推进春耕备耕工作,尖草坪区备足各类化肥、农药、种子等农资,并全面检修农业机具,通过政策宣传、送技进村、送货下乡、监测预警等方式,促进春耕备耕有序开展。

与此同时,尖草坪区相关部门为全区农民提供农资送货上门服务,通过价格补贴让利于民,把优质放心的农资送到农民家门口,把实事办到农民心坎上。目前,尖草坪区正在开展春浇,4月底,春播工作将全面展开。

带领孩子们挥锹植树

本报讯(记者 王丹)春风催新绿,植树正当时。为进一步推动实现“生态型”教育的发展,同时让孩子们感受美化环境的意义,3月24日,小店区特殊教育中心学校举办植树活动,带领孩子们与春天来了一场“约会”。

开始前,老师教同学们认识农具,并讲解了种植树苗的方法。在老师的带领下,同学们带着水壶、铁锹等植树工具,兴致勃勃地来到了种植区。大家分工明确、相互配合,化身“绿色小

使者”,挥锹铲土、挖坑培土,每一个环节都干得井井有条。

紧接着,同学们和爸爸妈妈一起给自己栽种的小树起名字,并将心愿写到了许愿牌上。植树活动让孩子们在动手参加劳动实践、美化家园的同时,明白了植树造林的重要性,同时也开拓了学生的视野,增强了学生的环保意识和劳动意识。



晋源区扶持1.5万元高校毕业生创业插上“翅膀”

本报讯(记者 侯慧琴)3月25日,从晋源区获悉,为促进辖区高校毕业生实现高质量就业创业,晋源区阶段性实施高校毕业生创业补贴“归集简办”政策。以2022年起首次创业并带动1人以上就业的应届毕业生为服务对象,将一次性创业补贴、创业场租补贴、自主创业社保补贴打包集成,给予创业实体1.5万元扶持。

目前,晋源区正在利用微信公众平台、线上平台、基层公示栏、宣传手册、线下宣讲等,帮助未就业高校毕业生及时了解归集简办政策和就业帮扶措施,着力提高政策知晓度。同时,优化完善申请机制,坚持多点施力,简化审批流程,压缩审批时限,精简申请资料。做到在申请后3个工作日内完成审核,公示后10

个工作日内为符合条件的申领人拨付补贴。

下一步,该区人社局将继续以“优质办”服务态度、“简易办”服务模式、“集成办”服务质量,推动“归集简办”等就业创业政策落到实处,推进辖区内高校毕业生就业创业帮扶工作,为高校毕业生创业提供更优质的服务,圆高校毕业生创业梦。

充值很方便 退款有点难

本报讯(记者 张国英)“交50元充值200元”,本欲享受优惠为手机充值,市民李女士意外发现自己掉入一个消费陷阱,她立即联系对方要求退款。不承想,对方提供的两个客服电话,一个停机,另一个是电话录音,语音反复提示“前面还有XX位,请耐心等待”。

本月初,李女士在手机上浏览文章时,看到一个链接,交50元可为手机充值200元。考虑到该交电话费了,李女士支付了49.88元(平台自动抵扣了0.12元)。然而,接

下来的操作让她一阵犯晕。充话费必须进入到“鲤享生活”App,里面因为设置有多重消费门槛,想充值花完49.88元,则需继续往里投钱,这可太麻烦了,李女士想退款,遂与“鲤享生活”App的客服电话联系,但这个400开头的电话已经停机;与其“在线客服”联系并留言多次,发现每次留言记录都“被消失”;联系另一部020开头的客服电话,电话录音却一直让等待。最令人气恼的是,电话拨通后,电话录音称“前面还有10个人,请耐心等待”。

其间,李女士也曾拨打020客服电话,对方许诺退款,可随后没了下文。随后在网上查询才发现,“鲤享生活”存在的问题还真不少,大多涉及诱导消费、虚假宣传等行为。为了维护自己的合法权益,李女士抱着试试看的心态在网上找到一家中国电子商会消费服务保障平台,请求帮助退款。令她惊讶的是,一周不到,她就足额拿到了退款。

个人征信谁都无权修改 不要跌入诈骗陷阱

本报讯(记者 马向敏)现如今,个人征信越来越重要,甚至被人们称为“第二张身份证”。正因为如此,诈骗分子利用受害人重视个人信用的心理,冒充贷款平台客服,以影响个人征信为由,诱骗受害者跌入诈骗陷阱。3月27日,山西省防范和打击非法集领导组办公室发布提示,市民要保护好个人征信,谨防“虚假征信”诈骗。

“您的认证依旧是学生身份,如不取消,很可能造成征信问题……”不久前,李先生说接到了一位自称支付宝客服的电话。该客服准确说出他曾经就读的高校及毕业年份,并称由于银保监会新规,明确小额贷款公司不得向大学生发放互联网消费贷款,不修改会产生征信问题。原本李先生不以为然,岂料之后的两个多月,他不停接到自称是京东、腾讯、阿里客服的电话,所提到的问题几乎都相同,这让他认为“确有此事”。恰巧,他后来又接到了一个支付宝客服的电话。为了不

影响所谓的“征信问题”,他按照规定拨打了指定的软件视频通话、共享屏幕,还依次打开了花呗、借呗等软件。最终,他收到了一份来自于“银保监会”的邮件,里面一张图片显示为“征信中心学生网贷查询”,注明“状态存在风险、征信安全系数降低69.5%”等数据。然而,对方不断暗示李先生只需将微信微粒贷中的4万元提现至银行卡,随后就能解决问题。李先生警惕性比较高,感觉不对劲后便终止操作,为自己挽回了损失。

省处非办提醒,个人征信由中国人民银行征信中心统一管理,无论是银行还是个人都无权删除和修改。那么,凡是自称贷款平台客服,提供消除不良征信记录的电话都是诈骗。个人只要按时还清贷款,就不会影响到征信。如果接到此类电话,一定要提高警惕,不要相信对方提供的任何网址和说辞,对于存疑的事项,要登录官方平台或向官方客服咨询证实。